

Центральный стадион



ДИНАМО



22 июля 1960 года

ФУТБОЛ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ТОВАРИЩЕСКАЯ
ВСТРЕЧА

СССР

КНР

„СПАРТАК“ — Москва

Сборная — ШЭНЬЯН

Начало в 19 час. 30 мин.

Когда великий шестисотмиллионный китайский народ освободился от многолетнего капиталистического рабства, взял в свои руки управление огромной страной и за короткий срок с братской помощью советского народа добился крупнейших успехов в области экономического и культурного строительства, гигантскими шагами двинулось на подъем и физкультурное движение в стране.

Сейчас физическая культура и спорт в Китайской Народной Республике стали достоянием миллионов.

Решающее значение в этом имели руководство и помощь партии и правительства республики. В результате народ получил целую сеть спортивных сооружений, многие из которых построены при добровольном участии населения. Во всех провинциях, городах и селах, на предприятиях и учреждениях, в университетах и школах созданы и регулярно работают секции по различным видам спорта.

В сентябре прошлого года была проведена первая Всекитайская Спартакиада. Она явилась мощным толчком для дальнейшего развития физической культуры и спорта в стране. В частности, зимними видами спорта в сезоне 1959—60 гг. занималось около ста миллионов человек.

Быстро растут достижения пловцов, тяжелоатлетов, мастеров настольного тенниса. Широко развиты и ручные спортивные игры, в частности, баскетбол. В отдельных видах спорта китайские спортсмены достигли международных результатов.

О размахе физкультурного движения в Китайской Народной Республике можно судить по тому, что более 40 проц. сельского населения в 94-х уездах страны регулярно занимается каким-либо из видов спорта.

Еще шире развиты физкультура и спорт среди городского населения страны. В Шанхае, например, спортом регулярно занимается третья часть многомиллионного населения этого города. В Пекине в период движения «За подготовку спортсменов в течение ста дней в свободное от работы время» включилось в занятия спортом свыше миллиона жителей города.

В росте достижений китайских спортсменов огромное значение имела братская помощь, оказываемая лучшими советскими тренерами, специалистами и научными работниками. Немалое значение имели и многочисленные совместные учебно-тренировочные сборы китайских и советских спортсменов по ряду видов спорта, проводившиеся за последние годы. Эти сборы послужили полезному обмену опытом, особенно для китайских спортсменов.

Дружба спортсменов двух великих народов нашла свое выражение в многочисленных товарищеских соревнованиях по многим видам спорта, происходивших как на территории СССР, так и Китайской Народной Республики.

Наиболее часто, пожалуй, встречались в товарищеских матчах футболисты обеих стран.

Футбол один из наиболее популярных видов спорта среди китайской молодежи.

Первенство Китайской Народной Республики в этом году разыгрывается между двадцатью пятью командами класса «ЦЗЯ» (что соответствует классу «А» в СССР).

Чемпионат проводится в два этапа. В первом из них двадцать три команды встречаются по круговой системе в трех зонах — чендусской, гуанчжоуской и шанхай-нанкинской. Позднее к ним подключаются команды Первого Министерства машиностроения и «Локомотив».

По два победителя из зоны образуют финальную группу из шести команд, среди которых и разыгрывается звание чемпиона Китая.

Как проходил розыгрыш первенства Китайской Народной Республики?

В гоанчжоуской зоне выступал прошлогодний чемпион страны — команда «Ба-и» (армейская). Однако этому сильному коллективу не удалось добиться права на игры в финальной группе.

Армейцы заняли в зоне лишь третье место, уступив первенство команде провинции Гуандун, прошедшей турнир без поражений и второе место команде Шанхая.

В шанхай-нанкинской зоне лучшими были команды Тяньцзиня и Ляонина.

Таким образом звание чемпиона Китая разыгрывалось с участием шести команд: Цзилиня, Шэньяня, Гуандуна, Шанхая, Тяньцзиня и Ляонина.

Встречи советских и китайских футболистов начались около шести лет назад, когда команда Хабаровского Окружного Дома офицеров выезжала в гг. Дальний, Пекин и Порт-Артур. По результатам этих встреч уровень игры китайских футболистов, учитывая, что против хабаровчан выступали сборная Пекина, сборная Народно-Освободительной Армии Китая, т. е. команды видные, можно было приравнивать к нашему классу «Б».

В дальнейшем выяснилось, что это сравнение ошибочно. Через полгода в Москве выступила сборная молодежная команда гор. Пекина. Встретившись с такой командой, как «Торпедо» (Москва), гости показали высокую технику, тактически разнообразную, быструю игру. Лишь преимущества в физических качествах футболистов «Торпедо» позволили им добиться победы со счетом 2 : 1.

На быстром росте класса игры китайских футболистов положительно сказалось длительное пребывание в Венгрии их молодежной сборной после XV Олимпийских игр.

Когда в 1955 году в Китайской Народной Республике гостила ленинградская команда «Зенит», она встречалась в каждой китайской команде достойного спортивного соперника.

Хорошим партнером оказались китайские футболисты для сборной СССР, которая в феврале—марте 1958 года проводила в Китае сбор для подготовки к первенству мира.

В Китайской Народной Республике побывали также наши команды «Локомотив», «Динамо» (Тбилиси) и команды класса «Б».

В свою очередь и на стадионах разных городов нашей страны выступала и не без успеха сборная молодежная Шанхая.

Большую поездку по Китайской Народной Республике совершил в марте текущего года московский «Спартак».

Москвичи провели в Китае десять товарищеских встреч. Результаты их в значительной мере определяют уровень игры китайских футболистов.

Молодежный состав «Спартака» (дубль) выиграл у сборной Шанхая 3:1, у команды провинции Чжецзян — 5:0, у сборной из команд клубов «Локомотив» и Первого Министерства машиностроения — 3:1, но проиграл команде Шэньяна — 1:3 и сборной Пекина — 0:1.

А вот как проходили выступления основного состава спартаковцев.

Встреча со второй молодежной сборной Китайской Народной Республики на переполненном стадионе «Рабочий», прошла остро, в быстром темпе. Китайские футболисты избрали систему 4+2+4 и заставили изрядно поработать вратаря москвичей. Счет игры ничейный — 0:0.

Встреча с командой провинции Гуандун (в г. Гуанчжоу). С трудом спартаковцы побеждают со счетом 1:0.

Более легкую победу одержал «Спартак» над командой Тяньцзиня, забив три безответных мяча.

Одна из основных встреч спартаковцев с китайскими футболистами происходила в столице Китая г. Пекине. Против москвичей выступала команда «Ба-и» прошлогодний чемпион Китайской Народной Республики.

Игра проводилась на стадионе «Рабочий» в присутствии 80.000 зрителей. В первой половине игры спартаковцы сумели забить один мяч, на который команда «Ба-и», стремительно атакуя во второй половине игры, также ответила голом. Итог — ничья 1:1.

В заключение «Спартак» встретился на том же стадионе с первой молодежной сборной Китайской Народной Республики. Упорная борьба в первой половине игры закончилась безрезультатно. Лишь к концу встречи «Спартак» добился победы со счетом 2:1.

Как отмечала китайская печать, все игры с участием «Спартака» прошли в острой, красивой борьбе и в исключительно дружеской обстановке.

Сегодня столичные любители футбола, спортивная общественность будут тепло приветствовать лучших мастеров кожаного мяча, посланцев великого китайского народа.



Очередные игры на первенство СССР на нашем стадионе проводятся:

24 июля — «Динамо» (М) — СКА (Ростов на-Д), нач. в 18 час.

30 июля — «Динамо» (М) — «Зенит», нач. в 17 час.

31 июля — «Локомотив» — «Крылья Советов», нач. в 18 час.

27 июля на нашем стадионе проводится товарищеская международная встреча:

«Динамо» (Москва) — «Фееноорд» (Голландия), начало в 19 час. 30 мин.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ДИНАМО»

Первенство СССР

Волейбол

25 июля — ЦСКА (М) — «Динамо» (М) — мужские ком., начало в 18 час. 30 мин.

29 июля — «Спартак» (М) — «Динамо» (М) — женские ком., начало в 18 час. 30 мин.

30 июля — «Спартак» (Л-д) — «Динамо» (М) — мужские ком., начало в 20 час. 30 мин.

13, 14, 15 августа

на нашем стадионе

БОЛЬШОЕ ПРАЗДНИЧНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ —

«ГЕРОИ КИНОЭКРАНА».

Следите за афишами.

СОСТАВЫ КОМАНД:
 СССР
 «СПАРТАК» — Москва

Старший тренер — Н. Симонян
 Капитан команды — Нетто.



Капитан команды — Ли Сюй-чуань
 Тренер команды — Чжао Дэ-лин

КНР — сборная г. Шэньян

Судит встречу судья Республиканской категории
 А. Кишко (Л-д)

Возможные изменения в составах команд будут
 объявлены по радио стадиона.

